



整治“僵尸车” 举报电话6610123

拆解企业11年来从未“吃饱”

回收价格低、不熟悉报废流程成为“僵尸车”多的原因

抢鲜看
点题热线: 6610123

本报记者 苑菲菲

作为烟台唯一一家具备有汽车拆解资质的拆解公司,成立于2002年的烟台万通汽车回收拆解有限公司年拆解能力6万多辆,11年来却从未“吃饱”过。

去年报废车有2万辆,主动拆解的车仅2400多辆,主动拆解的私家车更少。除了有非法收购报废车的无资质商贩扰乱市场外,回收价格低、车主不了解报废拆解政策,也成为“僵尸车”多的原因。



一辆报废私家车,回收价600多元

29日上午,在烟台万通汽车回收拆解有限公司(以下简称万通汽车)的院内,放置着多辆被拆得面目全非的出租车和轿车,另一边则堆着各种被拆解下来的汽车零件。报废后不允许再进入市场流通的汽车前后桥、变速器、车架、发动机等,已经被切割成了废铁。

“今年的情况比去年要好一些,到现在为止已经拆解了5000多辆报废车,但是比起今年应该到达报废年限的车辆,还是少很多。”万通汽车副经理王春早告诉记者,公司年拆解能力是6万-7万辆,公司成立11年以来,主动申请拆解报废车的数量,从来没有饱和过。

王春早说,其中一个原因,

就是一些无资质商贩非法回收到达报废年限的车。万通汽车按照废旧金属的价格来回收到达报废年限的车辆。一般来说,一辆一吨多的私家车,回收价格为600多元。一些无资质商贩,会加价两三百元。

据介绍,车辆拆解过程中会产生各种废液,如废电瓶液、废机油、废柴油等,这些废液对土壤和地下水会产生污染,必须用专业的设备抽取出来,花钱交给专门的企业来处理。

每辆报废车拆解的时候,都要花费20%的拆解费用来处理拆解车子过程中产生的环保问题。但无资质企业回收报废车后,根本不会再投钱来处理这些环保问题,有的直接卖掉。有的将整



在烟台万通汽车回收拆解有限公司,副经理王春早向记者介绍拆解后的零件如何处理。本报记者 苑菲菲 摄

车流入二手车市场再销售。这种情况下,若这种报废车在路上出了

交通事故,原车主要承担连带责任。

不熟悉报废流程,影响再次挂牌

除了无资质商贩扰乱市场外,还有一个原因是车主对报废拆解政策不了解,致使一些车扔在小区成了“僵尸车”。

记者从车管部门了解到,按照相关规定,车辆超过3次没年检,就会被强制进入报废程序,资料会被强制报废。购买新车后想挂牌,就得处理之前未

主动报废的车辆,否则可能会影响个人信用,成为信用污点。

另外,若车主想继续使用到达报废年限的车辆的车牌,也得主动申请报废,否则只能另选车牌。

王春早说,想申请报废远没有市民想的那么麻烦,拆解企业可为车主提供“一条

龙”服务。车主想要报废自己的车,只要打个电话,带好身份证、等级证书、行驶证、车辆号牌等相关证件,拆解企业就可派清障车辆上门服务,核对证件信息无误后免费将车拉走。

车子被拉到拆解企业后,企业给车主出具报废汽车回收证明,然后由拆解企业联系车

管所。

若是营运车辆,车管所工作人员到企业监督拆解车辆;若是非营运车辆,则由企业自行拆解。而报废程序也是由拆解企业跟车管所方面联系。也就是说,车主要报废自己的车辆,只要打个电话,带着相应证件就可以办理。

▲营运车辆需要在监管部门的监督下才能拆解。本报记者 苑菲菲 摄

车辆报废

一个电话搞定

记者从万通汽车了解到,车主要报废自己的车只要打个电话,找齐证件就可以了。该拆解企业下月将由原来的新桥西路迁至莱山区盛泉工业园内办公,但电话不变,有想主动报废的车主打个电话就可联系企业工作人员。

按照2001年实施的《报废汽车回收管理办法》规定,报废的客车、轿车等封闭式车身车辆要将车身砸毁;有梁结构车辆,如货车等需要将底盘大梁割断,使其无法修复,杜绝报废车再次卖出。车辆解体要对车辆的五大总成包括汽车发动机、转向机、变速箱、前后桥、车架进行破坏性处理,防止其重新流入市场。

据万通汽车的工作人员介绍,已经达到报废年限的车辆,机动性都已经老化,汽车主体也锈蚀了,若是再重新上路,或者拆解了之后安装到正常行驶的车辆上,很容易出现交通事故。交警部门表示,一旦发现这种车辆上路,不仅会对车主进行严肃处理,这辆报废车还会被强制拖走报废。

本报记者 苑菲菲

中铁逸都一期 二批交房公告

尊敬的中铁逸都业主:

中铁逸都项目商品房7号楼、9号楼、10号楼、11号楼已具备交付条件,并定于2013年10月30日起集中交付,请收到入住通知书的业主按通知上所示时间,携带所需资料及相关费用至中铁逸都营销中心办理交付手续。

如有疑问,请咨询中铁逸都客服中心,电话:0535—6846666,特此公告!

烟台中铁置业有限公司
2013年10月30日

“僵尸车”不挪窝,物业和居委会都说无法处理

封闭小区成“僵尸车”处理盲区

本报10月29日讯(记者 苑菲菲 于飞) 自10月25日-11月25日,交警部门开展为期一个月的“僵尸车”专项整治行动,因封闭小区内的路并不属于传统意义上的道路,因此排查清理范围并不包括封闭小区。那封闭小区如何管理车辆,出现“僵尸车”该怎么办?对此,多个部门均称没有执法权,无法处理。

29日,记者来到莱山区南山世纪华府小区,虽然行人可以自由出入,但是门口设置了自动升降杆,车辆出入需刷卡。物业工作人员介绍,小区内的车位都是对外出租及出售的,每个车位都有

车主。每年车主们都需要为车位付费,所以很少有车主会将长时间不用的车扔在车位上。

此外,封闭小区的公共道路上多不允许停靠车辆,有临时停靠的车挡道,物业会在车玻璃上贴上提示。若是半天不见车主,物业工作人员也会使用移车器,将车子移动到别的地方。一般来说,车辆出入打卡、车位对应车辆,无公共停车区域的封闭式小区,很少出现一停几年的“僵尸车”。

而在御金台小区,市民孙女士拨打本报热线反映,地下停车库长期停着一辆“僵尸车”,车上灰尘很多,一看就知道很久没有人开过了,这样长

期霸占停车位实在是浪费。

对此,小区物业工作人员称,之前有居民到物业反映过停车场的“僵尸车”,但是他们在小区的宣传栏上张贴了公告也没找到车主,他们也不敢动那辆车。“它占用停车位,我们也很想清理,可没工具没执法权,要是私自处理,万一车主找来了我们也不好交代。”

“僵尸车”不仅占用了停车位,而且还存在安全隐患。幸福一个小区一辆停了很久的“僵尸车”前几天晚上发生爆炸,物业工作人员报警,但车主迟迟没有出现。

物业在联系不到车主的情

况下无法对其进行处置。不光是物业,居委会也对这种“僵尸车”没有办法,“出现僵尸车只能联系有关部门,想办法找车主,就算我们愿意把它移走,也得有地方停车,还得有工具,不然的话只能让它停在那里。”居委会的工作人员说。

记者从交警部门了解到,对于城市道路上的“僵尸车”,交警可以进行治理,但是封闭小区内不属于交警的监管范围。

记者又咨询了车管和城管部门,工作人员均表示,在封闭小区里面的车辆,他们没办法处理,只能请业主向物业或者是居委会投诉,联系车主自行处理车辆。